

Editorial



Časopis Statistika&My vydává ČSÚ již osmým rokem. Jako obvykle nabízí pestrou ochutnávku ze zjišťování Úřadu. S jakými prioritami vstoupil ČSÚ do nového roku, se můžete dočíst v rozhovoru Petry Báčové s místopředsedou Úřadu Markem Rojíčkem. Lednové téma se týká statistiky výzkumu a vývoje. Marek Štampach napsal, že výpadkem v čerpání evropských peněz v roce 2016 byl postižen hlavně veřejný sektor. Ani výdaje na VaV v podnikatelské sféře ho nevyvážily. Hlavním tahounem ve VaV je již tradičně automobilový průmysl, přesto se české podniky nemohou srovnávat ani s průměrem Unie, píše Martin Mana. Václav Sojka zase vypočítává, kolik peněz jde ze státní pokladny na výzkum a vývoj. V souvislosti s volebním maratónem v České republice napsal Marek Řezanka článek o rostoucích počtech kandidujících do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Kdo si rád čte o nákladech práce, toho potěší článek Petry Pecinové. Cizincům je pak věnována analýza Jarmily Marešové, tentokrát z pohledu jejich vzdělání. Autorská dvojice Karolína Súkupová a Jiří Kamenický zpracovala stručné shrnutí o ekonomice v ČR v roce 2017. Článek Evy Henzlerové (dříve Kačerové) se týká plýtvání jídlem. Nejvíce potravin končí v odpadkových koších obyvatel Evropy a Severní Ameriky.

Pokud máte doma žáka, který si rád prohlíží náš časopis, zeptejte se ho, zda by se chtěl se spolužáky přihlásit do soutěže o nejlepší statistický plakát. Více podrobností se dozvíte v článku Marie Průšové.

Ladovskou zimu a pevně zdraví vám, našim čtenářům, přeje

Alena Géblová,
vedoucí redaktorka

Sněmovní volby byly pro ČSÚ testem připravenosti 4

NEKROLOG

Odešel profesor Lubomír Cyhelský 8

UDÁLOSTI ZE SVĚTA

Estonsko předalo předsednictví Rady EU Bulharsku 9

Miliony tun jídla končí v koši 11

ROZHOVOR

Rok 2018 přinese mnoho výzev 12

STATISTIKA ODVĚTVÍ

Růst českého průmyslu pokračoval 14

MAKROEKONOMIKA A FINANCE

Sazby na dluhopisech v EU se zvýšily 16

TÉMA

Nečerpání dotací omezilo investice do výzkumu 18

Kancelářské programy Češi zvládají, ale programování ne 20

Automobilový průmysl táhne výzkum a vývoj v ČR 22

Financování VaV ze státního rozpočtu stagnuje 25

ROZHOVOR

Patenty jsou spíše vítaným přilepšením 28

ANALÝZA

Česko patří mezi nejrychleji rostoucí země EU 30

Nejvíce cizinců studuje v ČR na vysokých školách 32

TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

Nejvyšší náklady práce na zaměstnance jsou v Praze 34

LIDÉ A SPOLEČNOST

Ve volbách kandiduje stále více lidí 36